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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer : Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona, — Félévre , 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —
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felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

A megvesztegetés.
Az a sajnálatos esemény, mely­

nek szomorú Itatása alatt állunk mind­
annyian, tólja előtérbe ezen kérdést. 
Mi is tulajdonképpen hát az a nagy 
bűntény, mely elkövetve annyi existen- 
tiát tett tönkre, kelté az ország közvé­
leményének felháborodását ?

Taglaljuk a kérdést.
Megvesztegetni annyit jelent, mint 

valakit egy más valakinek rovására ere­
deti szándékától eltéríteni. Akármilyen 
szempontból bíráljuk el ezt a tényt, 
az elítélendő marad: Úgy a morál, 
mint a vallás, úgy a jó ízlés, mint a 
törvény és a társadalmi szokások reá 
nyomják bélyegüket, bűnnek véteknek 
minősítvén ezt a tényt ; a megveszte­
getés tényét. Mert hiszen tényleg az 
is, minthogy az állam és a társadalmi 
rend legszilárdabb oszlopát a megbíz­
hatóságot és a becsületesség .A ingatják 
meg. Itt álljunk meg egy kissé.

Olyan tonlos szó ez a becsület, 
hogy a felöl elmélkednünk kell, hogy 
hát mi is tulajdonképen ? A szocioló­
gia azt tanítja, hogy az ember társas 
lény. Az ember társaságban él, nevel­

kedik és működik. A társadalom képe­
zi életfeltételeinek alapját. Aszerint a 
mint az egyén ezen társaság más-más 
helyére, más-más körülményei közé ke­
rül, aszerint változnak az ö egyéni ka­
raktere, erkölcsi erényei, társadalmi po- j 
aiciója stb. is. Az egyén tehát létének 
minden fázisával mint a gyökér be- 
lenyulik az emberi társaság talajába. 
És pedig olyan erősen, olyan szétága­
zóin, hogy ezen gyökér elszakitása ok­
vetlenül az egyén erkölcsi egzisztenczi- 
áját ingatná mag.

Ezen a talajban szétágazó ágak 
alatt a vallási, társadalmi felfogás , be- 

: csületet, jellemet, erényeket értjük. És 
tényleg a legerősebb czél a mely az 
embert a társadalomhoz köti a becsü­
letesség. Az adott szó szentsége, az 
intenció őszintesége, az elvek szilárd­
sága. íme a becsületesség képe. Mem 
egyéni tulajdonságok ezek, hanem egyé­
ni kötelességek, melyeket a társadalom 
ró az egyénre és pedig óvja kölcsö­
nös megegyezés lolytán, minden egyes­
nek érdekében. A becsületesség köte- 
lésségeket ró' az egyénre, a melyek elől 
kitérni megfelelő és méltó ethikai bün- 
hödés nélkül nem lehet. A megveszte- 
geltetés pedig eltérést jelent. Mert hi­

szen az állam vagy a társadalom mint 
egyik és az egyén mint másik fél kö­
zött fenálló szerződést bontja meg. 
Azonban sokkal súlyosabb beszámítás 
alá esik a nagy politikában. A politi­
kában elvek eszmék és meggyőződé­
sekért folyik a küzdelem.

Elvek állanak elvekkel, eszmék, 
eszmékkel szemben. És ha az elvek 
egy napról a másikra volnának meg­
változtathatók, úgy semmi alapja sem 

I volna az elv szilárdságának. Ha a meg­
vesztegetés a politikába belefurakszik, 
a teljes korrupcióhoz jutunk, mert hi- 
*263 az alkotmány, eme legfontosabb 
állami tényezőnk kerülne veszedelem­
be. Egy kis engedékenység, egy kis 
szándékos gyengeség és veszélyben van 
a Parlamentarismus, az állam legfőbb 
biztosítéka.

Ahol, tehát ezen kinövés mutat­
kozni kezd, ott a korrupció bontogat­
ja szárnyait. Ahol pedig a képviselők 
közelébe férkőzik a csak megvesztege­
tés kísérletének ténye, ott már be 
az erkölcsi közfelfogás rothadásnak in 
dúlt a politikai tisztesség.

Mi, kik a tollat nem csak köteles­
ségből, hanem lelkesedéssel is vezet­
jük, nem érthetjük meg, miként lehet

fl Itorfyáz előtt.

A téli est nedves ködébe 
Kiszürcmlik a lámpa fenyő 
A korház egyik ablakából.
Szétnyílik fenn a felhő-kárpit,
S halvány csillag világ sugárzik 
Az ég rejtelmes magasából.

A téli est oszló ködébe 
Kihuny a lámpa biígyadt fénye.
A kórház-ablak elsötétül,
Csillag csillagra gyűl az égen.
. . . S valaki maradott éppen 
Itt lenn — örökre csillag nélkül.

Ltnnpévth Géza.

közy nejéhez, ásítást nyomva el, mikor végre 
egyedül maradnak.

— Igen. Csakhogy kissé exczentrikus. 
Holnap csakugyan utazol ? kérdi a nő, mia­
latt lassan rendezget a tea asztalok közt.

— A tiz órai vonattal. Kérlek nézz 
utána, hogy a fiú becsomagolt-e mindent 
rendesen. Én lefekszem. Fáradt vagyok. —-

Az illat.
Irta : GOTTIER LMOS.

(Folytatás.)

Éjfél után járt már az idő, mikor a 
j vendegek oszlani kezdettek. A főhadnagy 
I utolsó volt a távozók között. A szép asszony
! ott állt férje mellett, a ki balkarjával átölelve j S aztán könnyedén homlokon csókolva ne 
tartotta derekát, mialatt az inas rásegítette jét, távozik. Az asszony utána néz vénülő 
a főhadnagyra huszárköpenyegét. Az meg férjének, a mint roskatag, gyenge bárány 

I kezet fog a férjjel s aztán lassan, jelentő- í járásával végig megy a termen . . . Aztán 
j ségteljesen nyúl az asszony keze után s aj- j fölsóhajt s folytatja szorgoskodását, hogy 
j kaihoz emelve, heves csókot nyom reá. Edith j rendbe hozzon mindent. A szobalány segit 
! kéjes borzongást erez, a mint a forró férfi- ( neki.
: ajkak reátapadnak remegő kezére s ismét Majd elküldi a leányt, ő meg lecsavarjaI érzi azt az édes, búditú illatot, mely átjárja a villamos csillárt, kinyitja az egyik aktakot 
egész lényét ... s kihajolva, némán bámul a csillagos égre.

Jó fin ez az Almássy, szól Tarczal- Meleg, balzsamos tavaszi lég csapja
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szivet és meggyőződést a nyerészkedé­
si vágy alá rendelni. Voltak ugyan 
mindig olyanok, kik az önérdeket min­
denek fölött becsületöket, jellemüket, 
sőt hazájukat is a materializmus csá- 
bitgatásainak engedik át: ám, a tollat, 
mely a közjó szolgálatába szegődött, 
önczélok előmozdítására felhasználni, 
ez a képzelhető legaljasabb viszzaélés, 
— ez a folyton terjedő korrupczió kö­
vetkezménye. Ezen segítsünk legelőbb.

Hírek a városházáról.
— A képviselőtestület ülése. —

Ez évben az első rendkívüli közgyűlés 
f. hó 5-én délután 3 órakor volt a városház
tanácstermében.

A lefolyt ülésről a következőket írhat­
juk :

Walde Lajos városbiró üdvözölte a 
megjelenteket s rövid megnyitó beszéd kere­
tében, mint uj városbiró, a képviselőtestület 
támogatását kérte működéséhez s ezután az 
ülést megnyiltá.

A tárgysorozat első pontját a fogyasz­
tási adókról szóló jelentés képezte. Ugyanis 
az elöljáróság javaslatot terjesztett elő, hogy 
miután 1905. év augusztus hava óta a fo 
gyasztási adók a képv. testület határozata 
hoz képest az adóhivatalhoz befizetve nem 
lesznek, hanem takarékpénztárban kezeltet­
nek, — mondja ki a képviselőtestület, hogy 
az 1905. évi községi számadás lezárhatása 
végett ezen fogyasztási adók mint letét a 
községi számadásnál kiadásba teendők s ily 
módon számolandók el és a kiadási okmányt 
ezen hozandó határozat képezendő

Oscsodál Gusztáv képviselő, ennek kap­
csán azon indítványt tette, hogy a kérdéses 
fogyasztási adó részletek úgy az 1905. évre,

,DELSMOOGY‘

adó a kincstár által bérbe adatnék, — ugv 
mint a múltban is megtörtént, a lakosság 
akkor esetleg egy idegen bérlő zaklatásainak 
lenne kiszolgáltatva, másrészt pedig a köz­
ség attól a nem megvetendő haszontól, me­
lyet ezen adókból élvez, —- elesne.

Szabó Sándor képviselő szólalt fel ez­
után. Beszédén a hazafias szellem vonult át. 
Tekintettel úgymond a vármegye tiltó hatá­
rozatára és a nemzeti ellenállásra, a fogyasz­
tási adók befizetését ellenzi és indítványozza, 
hogy az elöljáróság javaslata fogadtassák el.

Dr. Kriszt Béla képviselő polemizált 
ezután Szabó Sándorral s Oscsodál indít­
ványát pártolta, hosszabb beszédben igye­
kezett annak helyességét fejtegetni.

Vargha Sándor főjegyző a lefolyt vita 
után, azon pótinditványt tette, hogy a meny­
nyiben a képviselő-testület a befizetést ren­
delné el, ezen hozandó határozata tudomás­
vétel végett a vármegyei törvényhatósághoz 
terjesztessék fel. (Helyeslés.)

Miután többen nem szóltak a tárgyhoz 
és 10 képviselő névszerinti szavazást kért, 
azt elnöklő bíró el is rendelte. A szavazás 
eredménye az lön, hogy Oscsodál indítványa 
mellett buszán, Szabóé melleit ketten sza­
vasztak s igy 18 szótöbbséggel kimondta a 
képviselő testület, hogy a fogyasztási adókat 
befizeti, azonban ezen határozatát a főjegy­
ző indítványához képest, tudomásvétel vé­
geit a megyéhez felfogja terjeszteni.

Elhatározták még, hogy a már több­
ször kért 7-ik állatvásár engedélyezése iránt 
a kereskedelmi m. kir. minisztériumhoz új­
ból folyamodnak, úgy hogy ezen vásár min­
dig a márczius LÍ'J-ik napját magába foglaló 
hétnek keddi napján legyen tartható.

Az elöljáróság azon jelentése folytán, 
hogy a községi mészárszékre ajánlat nem 
érkezett he, — a képv. testület kimondta, 
hogy az Udvar/y-féle mészárszéket bérlő­
nél meghagyja és a marhabusárának haló­

kérelmezni

1906. január 7.

mint ezentúl is fizettessenek be az adó
hivatalhoz, nehogy a kincstár a községgel j sági megállapítását ezentúl is 
kötött szerződést felbontsa s ebből a köz- fogja.
ségre, de különösen a lakosságra tetemes ; ^ illetőségi és települési ügyek <
anyagi kár háromoljon, amennyiben ha ezen intézésével ért végett a közgyűlés.

T. Olvasóinkhoz!
— Fölhívás előfizetésre. —

A vDélsomogyu január 1. számá­
val a VII.-ik évfolyamába lépett. Hálás 
köszönetét mondunk t. előfizetőink, ol­
vasó közönségünk és t. hirdetőinknek, 
azért a szives pártolásért, melyben ed­
dig lapunkat részesítették — s ezt a 
pártfogást a jövőben is kérjük.

Lapunk iránya az volt eddig is 
ami a jövőben lesz : a közjó személyi 
érdek nélküli munkálása. Nem frázis­
ként dobjuk ezen szavakat oda, de aki 
lapunk irányát, annak mindenkori ál­
lásfoglalását figyelemmel kisérte, erről 
meggyőződést szerezhetett.

Mi sem felfelé nem hízelegtünk, 
sem lefelé nem hazudtunk, hogy akár 
ott, akár itt tetszést arassunk. Legjobb 
meggyőződésünk szerint, mindig akként 
nyilvánítottuk véleményünket, hogy 
szemeink előtt csakis a közjó és köz­

li a tévedtünk, annak 
akarat hiánya, hanem 

tudásunk hézagossága volt. Bár öndi- 
I csekvés nélkül elmondhatjuk, hogy e 
tekintetben eddigelé nincs okunk mel­
lünket verve vezekelni.

Sem egyes társadalmi osztályok,
! sem hatósági vagy politikai klikkek ér-I
I dekeinek különleges istápolására nem 
I szegődtünk a múltban, de még a jö­
vőben sem. Haladunk ezentúl is kitű­
zött czélunk felé ! városunk és várme­
gyénk igaz érdekeinek előmozdításán. 
Figyelemmel kisérjük folyton Szigetvar 
és vidéke érdekeit. Különösen c város 
közigazgatási reform mozgalmaiban ; a 
társadalmi és kulturális élet jelensége-

érdek lebegett, 
í oka nem a jó

meg arczát. Csöndes, sötét az egész ház, lépteik zaja, rikácsolásuk belevesz a néma, 
csak a házmestereknél pislog egy kis világ, i sötét éjszakába.
Az udvar közepén egy nagy platánfa rejté- Edith beteszi az ablakot s aludni megy.
lyesen bólingat. Igen . . . igen . . . Elhibá- j Ki kell aludnia magát, mert holnap szép 
zott lépés volt az egész házasság . . . Tar- akar lenni . . .
czalközy, a mikor már busásan kivette ré- Hát pedig az a holnap nem ugv ütött
szét a földi javakból . . . arra gondolt, hogy ki, mint a hogy ö képzelte . . .
meg is kellene nősülni. S minthogy akadt Reggel még ágyban volt, a mikor táv-
egy nálánál huszonöt évvel fiatalabb leány- iratot hoztak neki a testvérétől, a ki a ne- 
ra, a ki comma il fant származása mellett, gyedilc vármegyében van férjnél, valami kis 
szegény volt és szívesen fogadta el a mi- faluban. Abban a sürgönyben az istenre ké- 
niszteri tanácsosim czimet, nőül vette. Annak ri. jöjjön azonnal, mert súlyos beteg és nincs 
már tiz éve s az a tiz év nem hozta őket; aki ápolja. Edith egy pillanatig sem habo- 
közelebb egymáshoz ... zott. Mindig nagyon szerették egymást llo-

Erre gondolt Edith, meg arra a lejtős nával, noha olyan nagy különbség volt lcet- 
utra, melyre lépett. Behunyja szemeit s ma- j tőjük sorsa közt. Az szerény körülmények 
ga elé képzeli azt a daliás, erős férfit, kinek közt élő kisbirtokos felesége, megáldva fel­
lángoló szerelmi vallomása olyan kéjes vissz- ( luezat gyerekkel. Ez pedig nagy világi as- 
hangra talált szivében . . . Képzeletben is- szony Kemme separée. 
mét érzi azt a sajátságos, erős, édes illa- ' Utazott is azonnal. Alighogy sebtében 
t°t • • • Azután borzong. Hüvüsüdik. A Calvin- a legszükségesebbeket ^becsomagolta, hogy 
téri templomban kettőt üt az óra. Az ulczán le ne késsék a vonalról. Együt indult a fér- 
valami korhely kompánia csatangol. Ide hal-1 jövel, csak hogy az már Hatvanban kiszállt, 
lik rekedt, lármás hangjuk, a mint elmennek 1 Edithnek pedig még jó darab útja volt, hogy 
a kapu előtt. Majd az egyik énekelni kezd : Tuzslára érjen.

Szeretlek, Roxelánom . . . Mélyen föllélekzett, hogy egyedül ma-
Aztán mindég halkabb lesz a lárma s ■ radt a kupéban. Csak most szedte össze

gondolatait. Minő fordulat! Noha olyan nyu­
godt volt a lelkiismerete és tényleg hálát 
adott az istennek a dolgok ilyetén változása 
miatt, örömébe egy csöpp bánat is vegyült. 
Sajnálta, a mit elmulasztott . . . Tudta na­
gyon jól, hogy most legalább júniusig ott 
marad a nővérénél, s akkor Almássyt mar 
nem találja Budapesten. Sőt valószínű, hogy 
többet nem is találkoznak. Mert mostanig 
is csak az ö kedvéért maradt ott s teljesen 
tői le tette függővé, maradjon e végkép, le­
köszönve a katonaságról vagy pedig foglal­
ja el uj állomását Galíciában.

Edith nem volt alapjában véve rossz 
asszony, csak gyönge jellemű, a kit tulaj­
donképen mindig csak egy hajszál választ 

I el attól, h.igy jelleinteleimé vallják. A kit a 
; körülmények tesznek jóvá vagy rosszá.

A mint megérkezett, sógora ott várta 
az állomáson. Jól esett becsületes, napbar­
nított arczaba néznie. Edith hevesen a nya­
kába borult s odaadó gyöngéd, rokoni sze­
retettel csókolták meg egymást. Ilona mai' 
túl volt a veszélyen, de azért még sokáig 
kellett ágyban maradnia, inig teljesen ma­
rtához tért. Edith olyan kitörő örömmel ölel­
te karjaiba öt is, mintha oltalmat akart vol-
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inek kritikájában, irányításában és fej­
lesztésében oly tevékenységet fejt ki a 
„Délsomogy“, hogy nincs senki, a ki 
kétségbe vonná, hogy ez az igénytelen 
vidéki újság manapság Szigetvár köz­
életének súlyos szavú tényezőjévé vált. 
Emberek, cselekedetek és intézmények 
fölött gyakorolt bírálatai mindig az igaz­
ságnak megfelelők.

Mindezek után elmondhatjuk még 
azt is, hogy lapunk munkatársai között 
számos kiváló irodalmi nevet tisztelhe­
tünk, (miről t. olvasóink meggyőződ­
hettek.) így például eddig is Írtak a 
„Délsomogy“-nak : Eötvös Károly, Áb­
rányi Emil, Kóbor Tamás, Szomaházy 
István, Pásztor Árpád, Szabolcsba Mi­
hály, Szábóné Nogál Janka, Erdős Re- 
née, Krúdy Gyula, Bállá Miklós, Lam- 
pérth Géza, Zöldi Márton és Jakab Ödön. 
E kitűnőségeken kívül, még úgy a 
helybeli, mint a vidék tollforgató em­
bereinek szine-java felkeresi lapunkat. 
Vezér és entrefil czikkeink, szépirodal­
mi rovatunk érdekesek, híreink ponto­
sak és megbízhatók. A lapunkban kö­
zölt hirdetések, pedig eredményesek, 
Ä Délsomogy előfizetési árai 

Negyedévre 2 K 50 f.
Fél évre . 4 „ —
Egész évre 8 „ —
Mutatvány számot kívánatra ingyen

a Délsomogy kiadóhivatala czimére küld­
hetik be az elöíizetést. Az utalványokat
lapunk mai számához csatoljuk.

A t. közönség, szives pártfogását 
és anyagi támogatását kéri

hazafias üdvözlettel

\ „Délgomogg“ szerkesztősége é$ 
kiadóhivatala.

HIRE K.

küldünk.
Helybeliek előfizethetnek Kozáry 

Ede könyvkereskedésében, inig vidéki­
ek legczélszerübben postautalványon

A farsang.
Vizkereszt ünnepe szombaton volt. 

Tegnap pedig inár átvette birodalmát a 
csörgőssipkás bobúez — Karnevál her- 
czeg. Ezúttal hosszú lesz uralkodása, 
majdnem 8 hét. Ugyanis tegnaptól kez­
dődik és február 27-én ér véget. Elég 
hosszú idő ez a mulatni vágyó ifjúság­
nak, de még hosszabb lesz a lányos 
papáknak, akiknek tárczái bizony meg­
apadnak. Hja mert itt a farsang. Kigyul- 
nak a leányszemek, kipirulnak az ar- 
czok és hevesebben dobognak a szivecs- 
kék, mert lesz sok bál, mulatság s ott 
hátha még is hát ha, akad horogra 
egy? . , , Magyar ifjak, magyar lányok, 
ti csuk táncoljatok.

De nem Így lesz másutt. Szomorú 
farsang lesz Orosz és Lengyelország­
ban, mert mint világgá röpittik, Lem­
berg nem fogadja ez évben Karneváli. 
Rósz kedve van az egész világnak. Baj, 
búbánat és rettegés mindenütt. Hogy 
miért, — jól tudjuk. Hát minálunk ? 
Szegény hazánk, elborul a lelkünk ha
rád gondolunk............ Magyar ifjak,
inagyai lányok, talán még se táncolja­
tok ! . . .

a* ott keresni saját maga ellen. Soha hű- reczeptjét.
ségesebb, gondosabb ápolásban beteg nem E közben gyorsan múltak a napok,
részesültt mint a hogy Edith ápolta nővérét, hetek egymásután. Ilona egészsége már
A gyermekeket egészen elkényeztette s a 
mellett ráért felügyelni a háztartásra is.Tal­
pon volt reggeltöl-estig, jól evett, jól aludt 
a nem ért rá rosszra gondolni. Siilött-főzött, 
a cselédekkel vesződött mint hajdan lány- 
korában. Mert falusi lányok voltak ők. Csak­
hogy Ilona hazurúl ment férjhez, a szülei 
háztól, Edith pedig Pesten „csinálta a sze­
rencsét" az Olga tante házától.

S az az ünnepelt nagyvilági hölgy most 
agy tetszett önmagának ebben az uj sze­
repben. Fölvette Ilonának egy szürke házi­
ruháját, feliér kötényt kötött maga olé, feke­
te kendőt a fejére s úgy szorgoskodott nap­
estig. Még a sógor pipáját is ö tömte ineg.

A falu kis intelligencziáját pedig tel­
jesen meghóditotta a móltóságos asszony. 
A tiszielotesnének kezet csókolt. A jegyző­
nél letegezte, ti úgy eltracsolt velük kávé- 
délutánokon. Elmulalttttta őket fővárosi él­
ményeivel. Csinos történetkéliPt beszólt a 
művésznők privát életéből, a divatról, látni­
valókról, szóval mindenről, amiről csak szí­
vesen hallgatták. Viszont roppant érdeklő­
déssel hallgatta végig a nyugalmazott lábla- 
birú három tüdőgyulladásának történetét s 
élénken kérdezősködött „az ispánnétól a man­
dularudacskák készítése felöl. Le is Íratta t*

csaknem teljesen helyreállt. De Edith azért 
maradt. Nem is emlegette a hazamenetelt. 
Gyönyörű májusi napok járlak. Egész nap 
kint voltak a szabadban, kertben, erdőn, 
mezőn.

Hát úgy történt, hogy egyszer, a mint 
ott ültek a ház előtt, a vén eperfa alatt, a- 
súgor kedélyesen pipázva, a két asszony 
meg könyvvel, kézimunkával, mikor a levél­
hordó Edithnek lévaiéit hozott. Könnyed pir 
borította arczát, mikor átvette azt s közö­
nyösen vetette oda, hogy a szabónője ir, a 
nyári toilottek dolgában. Aztán bement szo­
bájába, s mielőtt felbontotta volna a levelet, 
odaszoritotta égő arczához s mohón szívta

— Rendkívüli vármegyei közgyűlés. So-
mogyvármegye törvényhatósága e hó 8-án 
délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagyter­
mében rendkívüli közgyűlést tart, melyen az 
50-es alkotinányvédő-bizottság teszi megje­
lentését eddigi működéséről.

— Katonai kinevezés. A király a pé­
csi cs. és kir. 52. számú gyalogezredhez 
Oscsodál Ödön helybeli építész — oki. építő­
mestert tartalékos hadaagygyá nevezte ki.

— Eljegyzés. Hartzer Antal (Temes­
várról eljegyezte Himer Tónika kisasszonyt 
Szigelvárrott.

— A somogymegyei tisztviselők fizetése.
Mint lapunknak jelentik, a jóléti-bizottság 
a hazafias közönség elismerésre méltó tá­
mogatása mellett, immár a második hónapi 
fizetését adta ki a vármegyei tisztviselők­
nek. A jóléti bizottság felhívására, a gyűjtő 
iveken oly nagy összeg van már aláírva, 
hogy ebből a vármegye akár egy évig is fi­
zetheti embereit.

— Tűz a kórházban. Pécsről jelentet­
ték lapunknak, hogy a pécsi városi kórház 
uj óv napjának reggelén a padláson a ké­
ményből kipattanó szikra következtében Ici- 
gyuladt. A lángok villámgyorsan harapóztak 
el a tetőn. Az idejében értesített tűzoltóság­
nak szerencsére sikerült a tüzet lokalizálni 
s elojtani, amiáltal óriási katasztrófának vet­
ték elejét.

— A Szigetvári izraelita Nőegyiet Szil­
veszter-estélyén, melyet a Polgári Kaszinóban 
rendezett, elég szépszámú közönség jelent 
meg. A felszolgált thea után, kezdetét vette 
a változatos műsor. Fischmann Maliid „Ka­
cagnom kell" című monológot ügyesen, ál­
talános tetszés között adta elő. Jung Gyula 
sikerült kupiéival mulattatta a közönséget. 
„Baleset" cimü dialog következett, melynél 
1 Félsz Riza fesztelen és könnyed játékával, 
kedves mozdulataival ért el nagy hatást, 
partnere Jung Gyula szintén kitett magáért. 
Majd 12 órakor Berkes Móric dr. búcsúztat­
ta el hatásos beszéd kíséretében, a poli­
tikai és társadalmi téren egyaránt szomorú 
lefolyású ó esztendőt, inig a beköszöntő uj 
évet Fusch Zzuzsi prológgal üdvözölte, mely­
ben ügyeseit alkalmazott, helyi vonatkozású 
dolgokat, ügyesen szatirizált jelenségeket 
hallottunk. Általános jókívánságok után kez­
detét vette a tánc, mely a legjobb kedély 
hangulatban reggelig tartott.

— Befagyott a Balaton. A Balaton 
mellékéről Tapolczáról jelentik, hogy a ha­
talmas balaton-tó befagyott.

— Elfogott tolvaj legények. Álkulcsos 
tolvajok jártak a in. héten Golubics József 
lakócsai polgár házánál s a zárt kamrába 
behatollak, hóimét 1 bádogvéndely zsírt 
50 kor. 40 f. és 12 kgr. szalonát 19 K 20 
1. összesen 70 kor. 10 fillér értékében ellop­
tak. A károsult gazda rögtön jelentést tett 
az esetről az oltani őrsön. A nyomozás be-magába azt az exquisite parfümt, azt 

édes, bótlitó illatot, mely csak úgy áradt az | vezetése után az ügyes csendőrök este felé 
elefánlcsontszin papirosból, belé lopva ma- j lesbe álltak s esti 10 óra tájban Mandl Már- 
gát a szive közepébe, hatalmába kerítve is-1 kus korcsmája mellett rajt ütöttek a tolvajo­
mét egész lényét, fölkorbácsolva benne alkon, kik a lopott tárgyakat eldobva futás- 
már-már kialvó bűnös szenvedélyt . . , nak eredtek. A csendőrök üldözőbe vették 

S mialatt elolvassa a főhadnagy leve j őket, végre sikerült is nekik elfogni a tei­
let, a szunnyadó parázs teljesen lángra gy i- leseket, Fucskár Vincze 19 éves és Fucskár 
ladt kehiében . . , Vincze (Szenicza) 20 éves odavaló legények

Ennek hatása alatt történt, hogy más személyében. Az elcsípett fráterek azzal vé- 
nap visszautazott a fővárosba. dekeztek, hogy a fonóháznál tartandó muri­

ra akartak pénzt szerezni. Feljelentették 
őket a járásbíróságnál.

(Vege.)
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— Földrengés Szigetváron. Kedden 
reggel fél 6 óra tájban négy erős lökéssel, 
mintegy 8—10 másodperczig tartó földren­
gés volt nálunk. A bútorok a szobákban meg­
inogtak és a falon függő képek himbálóztak. 
Szerencsére kár nem történt, A közeli vidék­
ről, sőt a Dunántúl sok helyéről jelentették, 
hogy földrengés volt, hol kisebb, hol nagyobb 
lökésekkel. A legnagyobb azonban Murakirá­
lyon volt, hol 20 másodpercig tartott.

— Gyászhir. Őszinte részvéttel vettük 
a gyászhirt, hogy Pozsonyi Zsigmond nyug. 
szigetvári takarékpénztári könyvelő Pécsett 
e hó 3-án élete 65 évében elhunyt. A bol­
dogultál nején kívül gyermekei: Ilka, Mariska 
Vértes Béláné és fia László valamint ve je 
Vértes Béla és unokája Vértes Irmuska gyá­
szolják. Az elhunytat f, hó 4-én délután a 
pécsi központi temetőben helyezték örök 
nyugalomra.

— A középiskolák a tüdövészesekért
Arról értesülünk, hogy iskolánk tanári kara 
elhatározta, miként a szegónysorsu tüdőbe­
tegek alapjára a József Kir. Herceg Szana­
tórium Egyesületnek jótékony estélyt rendez. 
Ez ügyben a kir. főigazgató interveniált s 
figyelmébe ajánlotta az iskolának azt a szi- 
szifusi küzdelmet, melyet a József Kir. Herceg 
Egyesület a szegónysorsu tüdőbetegek jó vol­
táért végez, hogy megépíthesse a tüdőbeteg­
ség enyhítésére az első népszanatoriumot. Az 
ifjúsági és tanári karnak ezen áldott célra 
rendezendő estélye iránt városszerte megér­
demlőit érdeklődés mutatkozik. Hihető, hogy 
a tanári karnak odaadó fáradozásával ren­
dezendő estély nemcsak erkölcsileg lesz je­
lentős, de az embermentő alapot, is jelenté­
kenyen gyarapítani fogja,

— Utolsó akaratom vagy a meggyilkolt 
uriasszony végrendelete. Hirt adtunk róla, 
hogy a nemrég elhunyt turonyi Biedermann 
Ottó lovag mozsgói földbirtokos unokafivé­
rének 62 éves özvegyét, turonyi Biedermann 
Lukréciát, a Becs melletti Badeuben meg­
gyilkolták. Hetekkel ezelőtt történt már ez 
és csak mostanában találták meg a meg­
gyilkolt asszony végrendeletét. Grab Emil 
bécsi közjegyző három héten át folytatta a 
hagyaték fölvételét és most szombaton a 
régi levelek egész tömegében megtalálta 
Biedermann Lukrécia sajátkezüleg irt vég­
rendeletét, mely Így szól : Utolsó akaratom. 
Összes ingó és ingatlan vagyonomat egyen­
lő részben unokahugomnak Leitmayer asz- 
szonynak, Leitmayer tanácselnök özvegyének 
és elhunyt férjem unokaöcsének, turonyi 
Biedermann Ottó lovagnak hagyományozom. 
— Miután Biedermann Ottó lovag a va­
gyon felét még a meggyilkolt uriasszony 
férjétől örökölte, a közel 1 millió koronára 
becsült hagyaték felét most már Biedermann 
Ottóné, a mozsgói uradalom tulajdonosa, 
illetőleg annak gyermekei öröklik.

— A tüdövész pusztítása. Az 1905. év 
október havában Magyarországon 5454 egyén 
halt meg tüdővészben. Ezen igen jelenté­
keny számból Somogyvármegyére 115 halá­
lozás esik.

— Robbanó árucikkek raktározása. A
kereskedelemügyi miniszter már régebben 
kibocsájtott egy rendeletet a kereskedelmi 
árucikkeket képező robbanó anyagok elrak­
tározása tárgyában. A rendelet meghatároz­
ni hogy a szatócsüzletekben finom petró­
leumból 100 kilogrammot szabad tartani, de 
csak robbanás meggáltó szerkezettel ellátott 
vas és fémedényekben. A rendelet március 
elsőién fog életbe lépni.

— A megfagyott gyermek. Nem késő 
éjszaka s nem künn a temetőn, de a test­
edző korcsolyapályán lelte halálát egy gyer­
mek. Barcsi tudósítónk jelenti, hogy uj év 
napján Szantner Péter 13 éves. a szigetvári 
polgári iskola 1. osztályának tanulója több 
társával a kertek alatt elterülő jégre ment 
korcsolyázni. Midőn társai a korcsolyázás 
után hazamentek, a kis Szantner még olt 
maradt. S ekkor történt, hogy a jég alatta 
beszakadt s ő a nyíláson át a vízbe esett. 
Késő estig hiába várták haza szülei. Végre 
midőn barátaitól megtudták, hogy hol rnu- 
madt, —• csak akkor indultak keresésére, de 
az nap nem, hanem csak másnap akadtak 
rá a jég között a boldogtalan gyermek meg­
fagyott holttestére.

Elégett jégverem. Pénteken este 5—6 
óra között az özv. Zsiga Károly né kertjében 
levő s Ferencz (Fried) Dávid által bérelt jóg- 

! verem, melybe az nap hordtak jeget, égett 
le. Csodák csodája, hogy az égő jégverem­
hez két lépés távolságra álló fabódé nem 

I égett porrá, mert daczára annak, hogy az 
j artézi kút majd a szánkba volt, vizet még 
: sem kaptunk. Nagysokára azonban még is 
j kaptunk összesen két lajl vizet, de addigra 
már a jégverem majd teljesen leégett s a 

l tűzoltóság vízhiányában tehetetlen veil. A 
! közönség pedig nyugodtan bámulta az égő 
látványosságot. Sajnos, arról mar rég meg­
győződtünk, hogy a tüzeseteknél alig lehet 
lovakat kapni a lajtokhoz —- s nálunk nagy 

la részvétlenség. Végül még egyet. Ugylálszik,
: hogy nálunk' a hivatalos ezopf már majd 
’ Kínáig ér, mert már milyen régen ellett ha- 
; távozva, hogy az artézi kút laj t töl tő csö­
vekkel láttassák el, de ez a határozat még 
mindig nincs végrehajtva. Persze, mert az 

I országos vízépítési hivatal, vagy mi a fene 
! a czinie, még mindig nem adta meg bölcs 
I utasításait. Mar több eseten is okulva, fel­
hívjuk az elöljáróság figyelmét, hogy sürgő­
sen intézkedjenek, miszerint azzal az Eiffel 
toronynyal betakart artézi Imitál már egyszer 
történjék valami s legelőbb is a I aj t tol tő esü^ 

I vek, nem 1., hanem 2. erüsittessék rá a fő- 
esőre. Mert ha addig várunk, mig valami a 

! hivatalos tortúrákon megy keresztül, addigra 
lehet hogy már a fele város, talán az artézi 
kuttal együtt porrá cg. 8 akkor hiába jajga­
tunk mert akkor azt mondja a sok minden­
féle hivatal, — Hát ott volt, miért nem csi­
nálták meg ? Az igazat megválva, nekünk 

I szigetváriaknak a tüzeseteknél sokkal több 
ja szerencsénk, mint a vizünk. Ha még most 
1 sem intézkednek, akkor csak arra kérjük az

— Milyen idő lesz 1906-ban ? Sirius a 
mostanában feltűnt időjós, a jövő évre közzé 
tette jóslatait. E szerint, ha ugyan a jós­
lat beválik, január havas, ködös, február 
hideg us szeles lesz, áprilisban pedig kel­
lemetlen szeles időt kapunk, júniusban 
a rendes Medárd napi esőzés elmarad és 
júliusra meleget és nagy károkat okozó 
jégesők ígérkeznek. E hó 4, 5. 6, 11, 13 
és 19 napjain csapadékos zivataros idők 
lesznek. Augusztus bőséges esőzéssel hozza 
rendbe a termést, Szeptember első fele szép­
nek kínálkozik, másik felében azonban már 
viharos szelek, köd és gyönge fagyok jön­
nek felváltva. Október és november csapadé­
kos ködös időt, síim esőzéseket Ígér. De­
cember hava csapadékkal kezdődik eső, köd, 
viharos szél és hó fog a hátralévő részén 
váltakozni. Ez évben gyakori földrengések 
fognak bekövetkezni.

— Talált kulcs. Egy Wertheim kassza 
kulcsot találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti 
e lap kiadóhivatalában.

Istent, hogy legalább a szerencsénket tartsa 
inog.

—• Nem leszek ón főispán. A napokban Böle 
rendőr kisért egy kissé kapatos vándortól az utezún, 
ki nem igen akart menni. Természetesen a rendőr 
párszor oldalba segítette az ipsét. Mire az Így szólt :

- Hallja barátom ! maga nagyon téved, ha 
azt hiszi, hogy én leszek a somogymogyei főispán.

Tisza István grófról egyik kitűnő meg­
figyelő előkelőség azt mondta, hogy „a gróf 

j egyénisége általános körvonalaiban, egészen 
A 1 k i 1) i a d e s z n e k felel meg. Ennek a 
hires görög fórfiiunak az élettörténetét az 
Endrei Zalán-féle , A V i 1 á g T őriénél- 
m e“ e heti száma kezdi el és a szokott kel­
lemes, szórakoztató, könnyű előadásban be­
mutatja a hires férfi lelkét és érdekesen Írja 
le a kort a melyben Alkibiadesz élt. Kívánatra 
a munkából mutatványszámot ingyen es 
bérmentve küld „A Világ Történelme“ kia­
dóhivatala, Budapest, VI.. Aradi-utcza 8.

Szemlélődések az utczán.
(Mozgó képek.)

Lassan megindult a gyászmenet. A ko- 
! porsó után botorkál a férj, kit rokonai tá­
mogatnak, máskülönben eldühie. Zokogni 
képtelen, könnyeit elsírta, csali némán ha­
mui maga elé. Arca most egykedvű. . . .

Utána a szószólók hatalmas serege, 
rokonok a megboldogult fiatal asszonyka 
lánykori es mostani barátnői, zsurtársasága 
és néhány kiváncsi egyén, kikel minden elő­
kelőbb temetés érdekel ....

A gyászkocsi megáll, a férjet körül 
veszik rokonai, ismerősei kik nem ülnek 
fogataikba, hogy a temetőbe kisérjék az el­
hunyt fiatal asszonykát . . . sorra kifejezik 
részvétüket.

Két évi boldog házasság után . . .
Es a férj elgondolva, hogy ez az asz- 

szony két évig éli mellette és néha, miul- 
I ha szerette is volna — újra előtörnek 
könnyei.

Magas termetű puhákul após fiatal em- 
1 ber lép oda és könnyekkel telt szemmel fe­
jezte ki részvétét:

- O én tudom, mit vesztett. Vigasz­
talást csuk az ég nyújthat.

A lérj az idegen fiatal ember nyakába 
borult és kisírta magát. Azután kocsiba 

j szállt. . .
A fiatal ember pedig hazatért, a gyá- 

: szos hangulat hatása alatt a pamlagra ve­
tette magát.

— Három hét előtt vidámabb délutá­
nom volt. Hál most szegény ö eltemetve . .. 
Brrr. Irtózom a halál gondolalátói is.

Egy barátom a múltkor panaszkodott, 
hogy olyasmivel hoszantják üt barátai, a mit 
nem hisz el, mert nem hihet el. Azt mond­
ják ugyanis, hogy szerelme tárgya illetlenül 
viselkedik.

— Ugyan mit tesz V
- Nem tudom, de kérlek figyeld meg!
- Lementem az. utcára s napokon át 

lestem, végre láttam ót. Egyedül ment az 
utcán. Már messziről észrevettem, hogy töb­
ben megjegyzéseket tesznek reá, amott is 
két ur megfordul ; utána mennek aztán mo­
solyogva szólanak egymáshoz.

/
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Hátuk mögé érkeztem, és most láttam 
a retket.

. . . Vau egy különös kifejezés, me­
lyet csak hölgyekre alkalmaznak. Van más 
értelme is. de a kiket illet és érdekel, azok 
tudják, hogy adott esetben mit jelent e szó 
„feszit.“ Megmondom. A szoknya emelésnek 
egy módja, midőn szorosan a testhez ta- j 
pasztra emelik a hölgyek a szoknyát. Ez 
egy idáig a tisztességtelen nők szokása volt, 
de most divatos lett az úri hölgyek tisztes­
séges osztályában is. Már pedig ez nagyon 
csúnya. És amikor egy hölgy a férfiak bizo­
nyos érzékei kedvéért igy imbolyog az utcá­
kon s az aszfaltbetyárok megszólítják, még 
méltatlankodik. Pedig a külső viselkedés 
gyakran bizonyos hitet kelt és gyakran fel­
jogosít nem tolakodásnak vélt eljárásokra.

A tisztességtelen nők kezdenek „tisz­
tességesen“ öltözködni és járni, hogy ezzel 
„hassanak“, viszont a „jó házakból való höl­
gyek" néha valóban botrányosan űzik a 
discrét útra való érzéki ingerekre hajlító vi­
selkedést. Kedves kisasszony, kit barátom 
annyira kedvel, ha olvassa e sorokat, ne 
arra gondoljon, hogy Neki örömet szerez, 
rendes szoknyaemeléséval, hanem az jusson 
eszébe, hogy e földön sok ordináréság van, 
amit önök öntudatlanul avagy tudatosan el­
követnek és amelyek a tisztességesen gon­
dolkozó emberek lelkeben viszás gondolato­
kat keltenek.

Hiszen önök között annyinak van oly 
becsületes, igaz lelke és mégis gyakran haj­
lanak a romlottabb, enervált Ízlésre valló vi­
selkedésre — mert egy két dörc bókból Ítél­
ve azt hiszik, hogy tetszést aratnak. Gon­
doljanak arra, hogy mit mondott egy „szív 

és lélek férfiú“ :
— Vannak leányok, kikkel elmulatunk, 

kikkel életünket felvidítjuk, kikkel elhitetjük, 
hogy tetszenek nekünk, kiknek hőkölünk, kik­
kel szemben megteszünk mindent, hogy imá­
dóiknak láttassunk, mert félünk attól, hogy 
elveszítjük — és akkor unatkozunk — de 
komolyabb óráinkban solise gondolunk reá­
juk . . .

És ha már itt vagyok, — még egy 
megjegyzést leírok,

— Solise akarjanak ifjú hölgyeink ak­
kor másoknak is feltétlenül tetszését kierő­
szakolni, midőn tudják, hogy valakinek önök 
a „szív királynéjuk“ . . . mert némi kis ka- 
czérkodás mással is, nagyon de nagyon fáj­
hat annak a becsületes, derék, jó embernek, 
ki önök közül egyet szeret.

— Becsüljék meg a szerelmet!
Aztán meg tagadom, hogy egy leány 

tiszta szívből, igazán szereti azt a tértiül, 
akinek tudatosan fájdalmat okoz.

(Lássák, ilyenek vagyunk mi férfiak, 
miket hirdetünk és mégis, ha valakit szere­
tünk. milyen szívesen elhisszük, hogy szeret, 
bármily sok fájdalmat is okoz nekünk.)

tését, a mi a vele járó fáradtságot nagyon 
megérdemli, mert hiszen köztudomású, mily 
nagy árakat fizetnek a korai, rántani való 
csirkéért.

A téli csirke tenyésztéséhez azonban 
mindenelőtt alkalmas helyiség szükséges, a 
mi nélkül a siker nagyon is kétséges lenne.

Az ilyen helyiségnek egészen világos­
nak kell lenni s úgy feküdnie, hogy a nap 
ablakain besüthessen. Az ól hévmérsékletének 
lehetőleg olyannak kell lenni, hogy a padló­
nál körülbelül 10 fok Reaumur legyen. Kü­
lönösen vigyázni kell pedig arra, hogy az 
ajtón légvonal be ne mehessen, mert a kis 
csirkék ennek következtében igen könnyen 
mogköszvényesednek vagy veszedelmes has­
menést kapnak.

A padlót homokkal kell behinteni s ezt 
gyakran felújítani.

A kis csirkéket az első napokban köles- 
kásával, apróra vagdalt keményre fölt tojás­
sal legjobb tartani, italul pedig vízzel felhí­
gított tejet adni nekik. A velük levő kódúk­
nak azonban a rendes szemes eleség adandó.

A mint a csirkék növekednek, már bú­
zát s árpát is adhatunk nekik, ezenkívül pe­
dig apróra vágott főtt pacalt s italul tiszta 
vizet adunk nekik. A növekvésben levő csir­
kének a csontképzödéshez sok mészre van 
szüksége, a mit pedig bent az ólban nem 
kaphat, erről is gondoskodni kell olyanfor­
mán, hogy apróra tört tojás-héjakat vagy 
meszes malter-morzsalékokat is szórunk 
elébük.

Mikor már annyira növekedtek, hogy 
megszárnyasodnak s a kotló is elhagyja őket, 
akkor a csirkék már rudakra kívánkoznak. 
E tekintetben is eleget kell hát tenni ösz­
tönüknek s az ólba bálórudakat állítani be, 
de a padlótól csak 50—ÜO centiméter ma­
gasságra, hogy könnyen felrepülhessenek rá.

Ezen korban, sőt már előbb is jót tesz 
nekik, ha egy kevés zöldségfélét is kaphat­
nak, mely célra legjobb őszön az apróbb 
káposztafejeket verembe, vagy pinezébe 
eltenni s annak idején aztán apróra vágva 
elébük adni.

Ha mindezek mellett a legnagyobb 
tisztaságról gondoskodva van, a csirkék igen 
szépen fognak növekedni s 2—3 hónapos 
korukban már nemcsak ölhetök, hanem szinte 
kihizottak lesznek.
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A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészségetelömozditóés 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyet.

ÍV

v Cr
G
íj.
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évi EX. t.-cz

V.

Szerkesztői üzenetek.
M. L. Szives sorait köszönjük. Számítunk tá­

mogatására. Üdv.
S. G. Bizony még gyönge, ele a tehetség nem 

hinyzik Önben, ha jobbal felkeres szívesen.
H. K. A polgári iskolában nincs éretségi, de 

ha esetleg privát elvégzi valamelyik felsöiskolát, ak­
kor az érettségit is leteheti:

G. B. Péos. Küldjön már valamit. Levél megy. 
S. A. Terezovácz. A hátralék 2 kor. 50 fillér. 

Ezzel deczbr. 31-ig rendezve volt. Kérjük tehát, hogy 
ezt az uj előfizetési díjjal együtt szíveskedjék meg­
küldeni. Üdv.

Többeknek. Jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Aruk 100 kilogramonkónt értetődnek,

Közgazdaság.
□ A téli csirke nevelése.

A meleg ólban tartott jérezék es keleti 
származású tyúkok igen korán megkezdik, 
nemcsak a tojást, hanem a kotlási s ez eset- j 
ben megkezdhetjük a korai csirkék tenyész-

Szigetvár, 1906 . január 5-én.
Búza uj — K. Í5 60 15 70
Bozs „ 12 40 12 50
Árpa „ 12 50 12 80
Zab 13 20 13 50
Tengeri 13 40 11 80
Bab uj » 24 — 26 —

Kiadja a szerkesztőség.

1905 vógrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
102. §-a értelmében ezennel 

közhíré teszi, hogy a pozsegai kir. törvény­
szék O 361/905 és a budapesti kir. járás- 
bíróságnak 1905 évi Sp. III. 1853/3 számú 

I végzése következtében Dr. Goldberger Ödön 
ügyvéd által képviselt Schlesinger és Heim 
és Dr. Fenyvesi Károly ügyvéd által képv. 
Fridmann Jónás javára Kohn R. ellen 429 
K 39 f. és 431 K 42 f. s jár. erejéig 1905 
évi decz. hó 11-én. foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2060 kor.-ra 

! becsült következő ingóságok, u. m.: liszt,
! kávé, kukoricza és egyebek nyilvános árve- 
I résen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905-ik évi V. 565/2 számú végzése 
folytán 860 kor. 81 fill, tőkekövetelés, en­
nek különböző időktől járó 5'Vo kamatai,W/u 
váltódij és eddig összesen 124 kor. 60 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Szigetvárott alperes lakásán leendő meg­
tartására 1906 évi január hó 12-ik nap­
jának délutáni fél 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron, 1905. évi decz. hú 28 u.
Klie János,

kir. bir. végrehajtó.

Égy jó házból való fiú
2 -3 polg. iskolát végzett

JPanoncznak
felvétetik

Lázits Victor
vas-és fűszer kereskedésében 

SZIGETVÁROTT.
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1905. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Borbás 
Krzie végrehajtatónak Győri István végre­
hajtást szenvedő elleni 75 korona tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a szigetvári kir. járásbíróság terüle­
tén lévő, Istvánéi község határában fekvő 
az istvándi 597 sz. tjkvben A f 1430 hrsz. 
szőlőre 38 kor. az istvándi 534 sz. tjkvben 
felvett A. I. 27/a/2 hrsz ingatlanra 837 K., 
az istvándi 179 sz. tjkvben felvett A. I. 
2—11 sorsz. ingatlanokból Győri István B. 
12 alatti jutalékára 413 K 50 fillér, és az 
istvándi 542 sz. tjkvben felvett A. I. 1 10
sorsz. ingatlanokból Győri István B. 12 
alati jutalékra az árverést 371 kor. 50 fil­
lérben ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1906 évi január hó 22-ik napján 
délelőtt 10 órakor Istvándiban a községi 
biré házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10° e-át vagyis 3 K., 
80 fillért, 83 kor. 70 fillért, 41 kor. 35 fil­
lért és 37 korona 15 fillért készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42.§-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpéznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1905.évi novemb. hó 13 n.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi
kir. albiró.

A raktáron levő

összes téli czikkek
mélyen leszállított árban

kerülnek eladásra.
Női Confectió 

és •zörmeártik
bevásárlási áron alul.
Maradékok félárban!

Deutsch Dávid ha
divatáruházában

S Z I G E T V Á R O T T.

S zölővesszö eladása
200,000 darab dús

Gyökeres vessző-fajok
u. m.: Portalis, Monticola

gyökeres, ára 1000 darabonként 30 kor.
Kapható:

Gergics Mártonnál
Pécs, Rókus-utcza 9. szám alatt.

Műfogak.

Aranyban és kautschukban hid- 
munkálatok, midennemü töm­
bök, foghúzás fájdalom nélkül

Chlonentül használattal.

Qirardi József
PÉCS Apácza-utcza 19 sz. 

saját házban.

Meglepő jó hatásúnak
bizonyult írja : Kossuth Ferencz, Dr. 
Közsaffy Alajos a budapesti m. kir. 
államrendörség főorvosa, Dr. Tó t ti fa­
lu ssy Gyula a MÁV. h. főorvosa, 
Tíindy Szabó László, belügym. taná­
csos, Báró Báv.ffy Farkasné. szám­

talan előkelő osvos stb.
Indaszesz

(sósborszesz)
csúz, rheuma, fejfájás ellen.

Szigetváron kapható:
Szalay József, Oscsodál Gusztáv, 

Lázits Victor uraknál.

spdetésekei

3642 tlkvi.
1906. sz.

Póthirdetmény.

A szigetvári kir. járásbíróság mint 
tlkvihatóság közhírré teszi, miszerint Borbás 
Erzse istvándi lakos végrehajtatónak, Győri 
István és neje istvándi lakói végrehajtási 
szenvedők elleni 75 korona és jár, iránti 
végrehajtási ügyében 3332/1905 szám alatt 
kibocsájtott árverési hirdetményben körülírt 
ingatlanok az ott kitett kikiáltási-árban Ist­
vándi községben a biró házához 1906. január 
hó 22-ik napján délelőtt 10 órája kitűzött 
árverés az 1881. LX. t. c. 167. §-a alapján 
Borbás István érdekében is 108 korona tő­
kekövetelés és jár. kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Szigetvár, 1905 deczember hó 18-án.
A kir. járásbíróság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Éfj, CSILLAG} \MK
hajamat, az, általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
az. egyedüli szer a haj ápo­
lására, afejhőr erősítésére; 
uraknál erős és teljes szakait 
növeszt és már rövid idei 
használata, úgy a hajnak, 
mint a szakádnak természe­
tes fényt és lm tséget kölcsö­
nöz és megóvja ezeket a 
korai megösz.iilóstöl egész 
a késői aggkorig.

Egy tégely ára
I. 2. 3 és 5 frt.
Postai szétküldés na] 

les beküldése vagy utánvé 
»várból, hova minden rendi
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ionként az. összeg eln/.e 
tlel az. egész, világiéi a 
•lés intézendő.

CSILLAG ANNA,
WIEN. I., GRABEN 100.

A „SZIGETVÁRI SEGÉLYEGYLET SZÖVETKEZETTŐL/1
ALAPITTATOTT 1872.

F E L ü I ¥ Ä S.
Vau szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni.

miszerint a

:U-ik ÉVTÁRSÜLATIU
mától fogva mindennap az intézet helyiségében egész

1906 márczius hó végéig részvényeket jegyezhetnek.
\i előjegyzésnél finden részvény után 20 fii, hefytatágidij fizetendő.

A fizetések 1906. január i-töl kezdődnek.
Szigetvár 1905. október 17-én tarlóit ülésből.

Szabó Sándor
ügyvéd-tilkár.

Oscsodál Gusztáv
I). igazgató.

Nyomatott Kozáry Kde gyorssajtóján Szigelvároll.


